

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku. glavni i odgovorni urednik: **Milivoj Grubišić**.
Adr. ured. i uprave: Ul. starog teatra 2. I. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi:
Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata:
Za Jugoslaviju 20 Din. - Za strane zemlje 30 Din
Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

Broj 17.

Srijeda 13 travnja 1932.

God. I.

Jedan nedostojan napadaj na šibensku preparandiju

„Glas“, organ Privredno-kulturne Matice za sjevernu Dalmaciju, donio je u broju 125., dne 9. aprila, jedan nedostojan napadaj na šibensku preparandiju, koji, u interesu istine, ne smije da prođe bez doličnog odgovora.

Pisac članka „Otvaranje preparandije u Kninu“, hvaleći na neobičan način, novopodignutu tamo zgradu, u kojoj da bi se imala otvoriti Učiteljska škola, izražava se o šibenskoj preparandiji doslovno, ovako: „Šibenska preparandija nema ništa drugo nego neke zaljepljene barake, u kojima je i školovanje bilo samo krparenje, što se najbolje vidi po većini staka, koji su je suršili...“ (Naš kursiv. Op. pisca odgovora).

Da li će auktor drugog dijela ove zaista presmione, ničim dokazane i, najblaže rečeno, nelijepo tvrdnje, pozvati na odgovornost ona većina mladih, narodnih, vrsnih učitelja, koji su na šibenskoj preparandiji stekli svoje obrazovanje, i koji su na čast i diku, koliko šibenskoj preparandiji, toliko svome narodu, čiji pomladak po selima podučaju, mi ne znamo, ali znamo to, što odmah hoćemo da naglasimo, e je neistinita tvrdnja, da šibenska preparandija „nema ništa drugo nego zaljepljene barake“. Čitalac, koji nije vidio šibenske preparandije, po toj tvrdnji dočija dojam, da je naša preparandija, obzirom na prostorije, što no riječ, ispod kritike; dok onaj, koji je preparandiju vidio, ne može se oteti žalosnoj konstataciji o izvrcanju činjenica, kao ni o očitij, prozirnoj tendenciji gosp. pisca pomenutog članka. Svak zna, što se razumi pod pojmom baraka. Ustvrditi pak, da je šibenska preparandija slijepljena od nekoliko baraka, može samo neko ko ima priličnu dozu kuraže, da ne rećemo što drugo. Naprotiv je istina, da je šibenska preparandija, obzirom na svoje prostorije, jedan učevni zavod, sastojeci se od nekoliko većih i manjih prostorija, parketiranih i popločanih, eternitom pokrivenih, od betona građenih i veoma lijepo udešenih za svoje svrhe. To je činjenica, koju ne može da obori niko, pa ni gosp. pisac pomenutog članka! I nije to samo naše mišljenje, nego je to mišljenje i kompetentnih faktora, koji su gosp. općinskom načelniku Dru Vinku Smolčiću, kazali, kad je on, imajući u vidu jednu kombinaciju o gradnji nove preparandije, odgovorili, da je baš naša preparandija, koja je po tvrdnji „Glasa“ odnosno njegovog člankopisca, „slijepljena od baraka“, bolja i svrsishodnija građevinom, od polovice drugih preparandija u državi.

Gosp. pisac navedenog članka, uz ovu direktnu tvrdnju, koja ne odgovara istini, nanizao je još nekoliko općenitih tvrdnji,

koje također nisu neprikosnovene i dadu se lako oboriti. Na primjer. On općenito veli, da bez internata i specijalno uređenih velikih prostorija, ne može da se odgoji pravi učitelj za selo. Mi ne nijećemo prednosti internata (koji će se uostalom, u najkraćem vremenu, podignuti i u Šibeniku, jer se je nacrt već učinio i Općina je preduzela sve potrebne korake za gradnju), ali kako onda da je bivša preparandija u Arbanasima kod Zadra, dala toliki broj vrijednih pučkih prosvjetitelja, koji sigurno nisu bili svi u internatu! Kuničići, Kapići, Andrijaševići, Vid-Vuletić Vukasovići, Antičići, Letice, Miloševići, Miošići, pa toliki drugi na glasu naši pučki prosvjetitelji, došli su u narod, dakle na selo, iz zadarskog preparandija, a veći broj od njih, ne iz internata, nego iz slobodna grada, iz kojeg su preparandiju pohađali!

Kad se uzme u obzir, da je napadaj na šibensku preparandiju iz „Glasa“, u vrijeme, dok šibenska, uz druge dalmatinske Općine, upire sve sile, da uvjeri odlučujuće faktore o potrebi ovog učevnog zavoda na našem Primorju, onda počinjemo ozbiljno vjerovati, da postoje razne intrige i rovarjenja kod izvjesnih ljudi, proti šibenske preparandije. Najžalosnije je pak u svemu tome, da se, kako nas uvjeravaju, iza tih češćih napadaja, krije jedan nastavnik šibenske preparandije!

Mi međutim gojimo čvrstu nadu, da odlučujući faktori, neće nasjesti, ni ovog puta, intrigama razne vrste, nego će ostaviti ovaj naš učevni zavod na svome mjestu, uprkos svemu nelijepom i nedičnom, što se događa oko nas, jer je preparandija u Šibeniku potrebna i, sa svake strane odgovara svojoj narodnoj svrsi. A otvaranje učevnih zavoda, sa istom naukovnom svrhom, po drugim mjestima, mi ćemo uvijek rado pozdraviti i ne ćemo nikad proti njima, intrigirati i rovariti.

Od Općinskog Upraviteljstva:

Načelnik:
Dr. Vinko Smolčić

Prisjednik:
Mate Karadžole



Jer su fine, otmjene, dobre i jeftine.
U svim fazonama i svim bojevima
uvijek na zalih.

ŠIBENIK
Kralja T. mislava

SPLIT
Marulićeva 7.

Za saradnju između sela i grada

Nitko ne bi vjerovao kako su odnosi između sela i grada danas vrlo nezdravi i neobično zategnuti. Naš seljak ne vjeruje više gradskoj „inteligenciji“ i nije rijedak slučaj, da ta inteligencija, u dodiru sa našim seljakom, doživljuje mnoga, često i neugodna iznenađenja. Događa se na pr. da mnogi naš intelektualac pozove nekoliko seljaka na dogovor, kako bi se ovo ili ono pitanje općeg interesa najbolje riješilo. Međutim on i ne otvori usta, već se čuju protesti, zavlada negodovanje, i naš „gospodin“ ode neobavljena posla. Snebiva se on, a i njegovi bliži. Pitaju se otkud to i zašto to? A razlog je ipak jednostavan: između sela i grada postoji od više vremena nepromostiv jaz; naš seljak, s nekim nepovjerenjem prima svaku inicijativu, koja dolazi iz grada. Pa mi vidimo da su danas i najiskreniji pioniri kulturnog, prosvjetnog i ekonomskog jačanja našeg sela nerado primani. To najočiglednije dokazuje, kako je duboko ukorjenjeno nepovjerenje sela prema gradu. I kad se danas pitamo tko nosi krivnju da između sela i grada nema iskrene saradnje, da nema sloge i bratske ljubavi, jednom riječju, da nema one potrebne harmonije, koja je preduslov prosperiteta, kako sela tako i grada — moramo, iskreno govoreći, priznati, da odgovornost za sve to snosi u prvom redu naša gradska inteligencija. Naučena da joj seljak ropski služi, ta inteligencija, zalazila je u naša sela najčešće u vrijeme partijskih hajki, da sa uzdignut h tribina obećava sve i svašta. Izborna kuglica bila je alfa i omega njenih „svijetlih“ podviga. Pak zato nije nikakvo čudo, što su nastojanja nekolicine časnih izuzetaka, kojih i danas ima, potpuno bila paralizirana pogubnim djelovanjem ogromnog broja ovakvih vještih prevrtljivaca i raznih špekulanata, koji krstarše našim selom, da na grbači njegovoj obezbjeđuju svoju egzistencu.

Kad je riječ o raznim nedaćama, koje stižu ljudsko društvo, a čije se posljedice redovno odrazuju i u našoj zemlji, pa radilo se tu o ekonomskoj ili drugoj vrsti krize, pogoden je time u prvom redu, najviše i najjače naš seljak. Najreča bi dakle dužnost bila svih naših gradskih inteligentata, da u tim teškim časovima, koje naše selo često, a i danas, u najvećoj mjeri pak, proživljuje, posvete svu svoju pažnju i uprave sve svoje snage, kako bi se to naše selo, ta kićma cjelokupnog našeg društvenog i državnog života, spasilo od kulturnog i materijalnog upropašćivanja.

Iskrena saradnja sela i grada preduslov je ne samo najboljem razvitku sela, već je ona u jedno najčvršći temelj jačanju našeg

grada; jer posljedice teškog stanja u selu osjećaju se i u gradu. Ali umjesto te potrebne saradnje, što danas doživljujemo? Naša gradska inteligencija, radilo se o onoj „staroj“ ili „mladoj“, gleda na naše selo, kao na nešto niže, tuđe. Seljak je za nju „nekulturna i neugladena masa“, koja ne zaslužuje nikakve pažnje“, tako se pred neko vrijeme izrazio jedan moj drug, mladi intelektualac, čovjek koji nosi krupnu titulu, i, što je naročito zanimljivo, koji se rado isprsaava velikim demokratom. Drugi jedan moj poznanik, čovjek, što no kažu, iz opanke ispao, s kojim sam sedio u dvorani gdje se održavalo predavanje nekog univerzitetskog profesora, kad je neki težak, ušavši u dvoranu s namjerom da i on nešto dobra čuje i nauči, slučajno sjeo pokraj nas, pobježe od njega ko od kuge, kojom bi se mogao da zarazi. Isto tako neki moj školski drug, sin otmjene „dok-

torske familije“, razgovarajući jednom o prilikama u našem selu, izrazio se *kako ne bi mogao zamisliti, da on sjedne za jednim istim stolom za kojim sjedi čovjek sa crvenom kopom na glavi*“. I takovih primjera, nažalost, imamo mnogo. To je veliko zlo, koje treba navrijeme liječiti. Takav mentalitet naše inteligencije, doveo je i dovodi do sve zategnutijih odnosa između sela i grada. A jer takvi odnosi koče svaki pravilan razvitak, kako sela tako i grada, naša je najsvetija dužnost, da te opasne tipove, koji nezdravim naziranjem upotpunjuju i onako teško stanje našeg sela, žigujemo i potpuno demaskiramo.

Selu, tom izvoru naše narodne snage, svi iskreni prijatelji treba da se približe i da se svim silama zalže za njegov što bolji kulturni i privjedni razvitak. Daleko od fraza, djelima dokazimo, da smo prijatelji našeg sela!

GRADSKA KRONIKA

Javna zahvala Narodne Ženske Zadruga. Javljujući završetak tromjesečnog kursa domaćinske škole, ovom prigodom Nar. ženska zadruga zahvaljuje mnogo svima onima, koji su, bilo to radom, odnosno požrtvovanjem, toliko i dobrovoljnim doprinosom, pripomogli da se ovaj tečaj provede i dovrši. U prvom redu toplo blagodari Dr. Branku Kuraljici, koji se je spremno i dragovoljno odazvao molbi Zadruga, da besplatno podučava higijenu pri gore spomenutoj školi i tečaju. Naročito ostaje zahvalna plemenitim dobrotvorima, braći Milošu i Lavu Šupuku, koji su sa lijepim doprinosom od Din. 1000- pomogli ovu akciju. Neka bi se i ostale ustanove, kao i imućniji naši sugrađani, ugledali u lijepi primjer ugl. firme Ante Šupuk i sin, koja je uvijek spremna da pruži pomoć onde, gdje je u pitanju korist i napredak našeg Šibenika, a time i same otadžbine. Konačno se Zadruga zahvaljuje i općini koja je po svojoj dužnosti, omogućila i pomogla održanje ovog korisnog kursa.

Šibenska podružnica Saveza zanatskih radnika, uputila je ovih dana gg. Ministrima socijalne politike, finansija, trgovine i industrije, onda klubu senatora, narodnih poslanika i g. Dr. Marku Kožulu slijedeću predstavku:

U ime otpuštenih radnika i činovnika koji preživljuju teške dane, radi obustave rada u tvornici „La Dalmatienne“, obraćamo se na Vas, sa najtoplijom molbom, da bi izvoljeli intervenirati da bi se prisilila ova tvornica, da bar donekle pro-radi i time spasi radništvo od očite propasti.

Pošto je Društvo ugovorom sa našom državom obvezano da proširi djelatnost, to na temelju istog, molimo Vas da zaštitite naše stanovište i poradite, da se tvornica požuri na rad u današnjim prilikama, tim više, što prodaja karbida, nije podbacila, što nam dokazuje i rad ostalih tvornica karbida u našoj državi, koje kud i kamo snažaju jače režijske troškove negoli ova.

Uvjereni u Vašu zaštitu, mi Vam u ime 800 otpuštenih radnika i činovnika najtoplije zahvaljujemo u nadi, da će Vašim hvalevrijednim zauzimanjem, ponovno moći zaslužiti kruh za sebe i svoje obitelji.

Unapređenje admirala g. N. Stankovića. Ukazom Nj. V. Kralja, penzioniran je po svojoj molbi, admiral Viktor M. Vackelhauser i tom prigodom odlikovan je ordenom Karlovačke zvijezde trećeg reda. Istim ukazom za vršioca dužnosti komandanta mornarice, postavljen je vice-admiral g. Nikola Stanković.

Jedan naš predlog. Pred samim ulazom našeg uredništva i administracije, kao sastavni dio iste zgrade, nalazi se nekoliko kamenitih stepenica, koje kao ostaci bivše „skalinade“ sačinjavaju podasan ugao za noćno, a do potrebe i dnevno mokrenje. Kad smo otrag par dana, izlazeći iz redakcije našli pred našim vratima, dvojicu stranaca, koji sa Bedecherom najnovijeg izdanja u ruci, trudili su se da odgonetaju problem ovih, po stilu inače klasičnih ili renesansnih skalinada, na njihov upit što to zapravo znače i predstavljaju ove skalinade, da li su one sastavni dio historije našeg grada, mi nismo znali u prvi momenat da se snademo. Tim više, što upravo par minuta prije naši marni „škovačnici“ uspjeli su da očiste prostor pred našom redakcijom i da time ujedno odstrane sve ono, što zapravo sačinjava pravi *raison d'être* kutu, koga sačinjavaju ove skalinade. Nego na svu sreću, kao divni „majstori s mora“, konačno uspjeli smo da se snademo izjavivši znatizeljnim strancima, da ove stepenice predmet su spora između naše Općine i gosp. Antića. S obzirom na to, da naša redakcija pa i administracija skoro će da seli iz ovih prostorija, bilo bi dobro da vlasnik ovih stepenica gosp. Šime Antić, poznati prijatelj sirotinje, u interesu samog grada, odluči se napokon na dobrovoljno rušenje ovih stepenica. Naša općina stalni smo uvažiti će plemenitu gestu gosp. Antića, a i mi ćemo biti prvi, koji ćemo pledirati za to, da se ime gosp. Antića, uvristi u spisak dobrotvora i prijatelja ovog našeg grada. Stalni da će do toga i doći, g. Antiću, unapred zahvaljujemo.

U fond Hrv. kulturnog društva „Napredak“, podružnice Šibenik. Da počaste uspomenu blagopok. Matije Novak u Mostaru: Milovac Krste din. 10:- Grgurev Stipe din. 20:- Grubišić Stipe din. 20:- Milat Juraj din. 20:- Zorić Ante din. 10:- Zorić Filip din. 10:- Panjkota Grgo din. 10:- Vidović Dragutin din. 10:- Grubišić Rašo Jere din. 10:- Dr. Ivo Karlović din. 30:- Roša Marko din. 10:- Šarić Frane din. 10:- Žaja Marko din. 10:- Bilišić Marko din. 10:- Peršen Mirko din. 10:- Stojić Marko din. 50:- Škarica Dane din. 50:- Dr. Šime Vlašić din. 30:- Barčić Šime dio. 10:- Mikulandra Frane Šparada din. 20:- Marović Nikola din. 10:- Terza-

Obična priča

„Mademoiselle, ce tango s'il vous plait“
„Très volontairement.“
„Smijem li moliti za slijedeći valcer, gospodice?“
„Želim, već sam angažovana.“
„Oh, pardon!“

U dvorani je bilo bučno i veselo. Na svim licima se je zrcalio bezbrižni osmijeh koji tjera brigu i žalost. Parovi su se vrtjeli uz zamamnu svirku salonskog orkestra, te nitko nije opazio Njega gdje sanjarski gleda kroz prozor u tamnu noć. Ni On nije opazio nikoga, nije osjećao ništa. Tek iz onog polutamnog ugla dvorane vragoljasto mu se smiješilo najsimpatičnije mitsko lice. Bio je to maleni nestašni amor čija je zlaćana strelica te večeri našla svoju žrtvu. Oh zar neće nigda postati oprezniji taj maleni nepromišljeni amor, koji je u svojoj nestašnosti te večeri opet počinio jednu fatalnu pogrešku.

Dok je On, naime, gledao jednu nježnu figuru koja se sada kliže po sjajnom parketu u naručaju husara sa crnim očima i plavom monturom, vragoljasti amor je ne misleći na teške posljedice neuzvrćene ljubavi pustio sa zlaćanog luka oštru strelicu namazanu medom i pelimom, koja je duboko zadrla u Njegovo do tada netaknuto srce. Ta je amorova pogreška skrivila da je On stajao snužden uz prozor i sanjarski gledao u tamnu noć, dok je ona zadrlana i vrućih crvenih obraza letjela iz naručaja u naručaj vesela, bezbrižna, lijepa, ni ne sluteći da jedno mladenačko srce plače za njom, i da je nesretno, jer nije znalo da osjećaje podvrgne hladnom razumu, koji mu je beščutno nalagao da ušutka svoje želje.

U svojoj naivnosti on joj je, jadnik, već blo očitovao svoju ljubav. Nu zaboravio je da se današnji svijet u eri materijalizma i dekadentstva, bračnog trokuta

i četverokuta, flirta i koketerije smije takvim romantično-trubadurskim izljevima osjećaja i ne razumije iskreni govor srca. Ona mu se nekako čudno nasmiješi ne razumijevajući ga, ta bijaše dijete modernog vremena, i reče mu nekim važnim tonom koji joj nije odgovarao: „Ja sam još premlada za to, ali“, dodala s primjesom lagane ironije „nemam ništa proti toga da mi bude prijatelj jedan tako simpatičan i zabavan čovjek“. „Hvala lijepa“, dodala on, ugrizavši se potajno za usnu kad se ona otrčila od simpatičnog i „zabavnog“ čovjeka k svom husaru, kojeg je sudeći po njihovim licima razveselila pričicom o romantičnom čudaku dvadesetog vijeka.

Dvoranom su zamnijevali zadnji akordi brzog i veselog one-stepa kojim se ples svršavao, a on je još uvijek jednako zamišljen i tužan stajao uz prozor. Kad glazba utihnu, prene se i On i žurno iziđe

nović Jakov din. 20:- Jeličić Vicko din. 20:- Bukić Drago din. 10:- Bulat Čiro din. 10:-

Da počaste uspomenu blagopok. Cvite ud. Matačić: Vučić Vinko din. 20:- obitelj Pia Terzanovića din. 30:- Škarica Dane din. 20:- obitelj Milat Jure din. 20:- obitelj Frane Klobučar din. 30:- Vidović Dragutin din. 10:- Stojić Marko din. 50:-

Da počaste uspomenu blagopok. Stošić Matije: Škarica Dane din. 20:- Obitelj Jure Milat din. 20:- obitelj Filipa Zorića Matina din. 10:-

Da počasti uspomenu blagopok. Ive Aniča: Škarica Dane din. 20:- Da počasti uspomenu blagopok. Ane Maroević: Dr. Oskar Novak din. 50:- Uprava harno zahvaljuje.

Sprovod blagopok. Josipa Tambače. U nedjelju poslije podne, uz učešće od nekoliko hiljada građana, ispraćen je na vječno počivalište ovaj vrli i nada sve zaslužni sin ovoga grada. Žalobna povorka krenula je u stolnu crkvu sv. Jakova, u kojoj je brojno svećenstvo održalo posmrtno čijelo i blagoslov zemnih ostanaka pokojnikovih. Pred bazilikom oprostio se je od pokojnika g. Dr. Ante Dulibić pret. suda u m., koji je u svom oproštajnom govoru istakao pokojnikove vrline, njegovo živo sudjelovanje u javnim poslovima, a osobito je istakao pokojnikovo zauzimanje za sve interese naših težaka. Kad se radilo na rješavanju svih važnijih pitanja poljoprivrede ovih krajeva, bilo to u vezi sa donošenjem kojeg zakona ili uredbi, uvijek je pokojnik svojim predlozima i stručnim savjetima, kao iskusan, energičan i pronicav čovjek, znao da očuva interese grada i naših poljoprivrednika. Delujući tako stekao je simpatije građana bez razlike i priznanje svih onih, koji su ga upoznali kroz njegov neumoran i nesebičan rad.

Poslije govora Dra Dulibića, krenula je žalobna povorka ulicom Kr. Tomislava na groblje sv. Ane. Cijeli Šibenik, bez razlike staleža, došao je da oda posljednju poštu vrlom pokojniku. Koliko je pokojnik bio obljubljen i cijenjen u gradu i okolici, vidi se po ogromnom učešću naroda na ovom zadnjem ispraćaju, kojim je htio da mu se oduži i oda priznavanje za sve dobro, kojim je zadužio i učinio za naš grad. Svijetla uspomena na Josipa Tambaču

ni ne zamoliti za oprostjenje osobu koju je iz neopreznosti gurnuo, te se skloni u oblžnji perivoj, odakle je neviden mogao da motri one koji izlažahu iz plisne dvorane. Nije morao dugo da čeka, jer doskora izlde i ona p. mno umctana u raskošni krzneni ogrtač, a iza nje zazveketa sablja, i On ugleda nasmijanog husara čija zlatna puceta čudno orisjevuše na bljedom mjesječevom sjaju. Udoše oboje u auto koji je na boku nosio grb starh baruna Slavetića. Bila je to naime Rosina pl. Slavetić sa svojim najnovijim obožavateljem. Odjurio je kući kao lud, a u ušima mu je bučno šumilo zvckanje husarove sablje.

„Visoko si cilao, ti dotepenče iz provincije“, govorio je On pun bijesa sam sebi „i sada moraš priznati da je kiselo ono za čim si težilo. Ti, jadniče, što pola dana tumaraš pustim Maksimirom zavezen u svoje misli da skuješ komad plitkog feljtona punog banalnih i aza i glupih bombaste, a drugu ga polovinu dana nasitiji-

neka ostane među nama trajna, a Svevišnja milost neka mu bude nagrada za njegova plemenita djela!

Oskvrnjivanje općinskih puteva. Nije rijetka pojava kod nas, da izvjesna lica pojau „općinska“ vlasnost identifikuju sa pojmom „ničija“ vlasnost. Ta lica, dosljednja svom naziranju, dosta često proširuju površinu svojih terena zahvatom manjih ili većih kompleksa, općinskih pašnjaka, šuma it.d., pak, ne bivaju li u tom zapriječeni, po izmaku zakonskog roka traže i uknjižbu prava vlasnosti na svoje ime vrhu zahvaćenog kompleksa, što redovno i postignu na osnovu dosjelisti, jer predlože dokaze o vršenom pravu posjeda kroz 30 godina.

Ovo smo spomenuli povodom jednog slučaja, koji se ovih dana desio na Šubičevcu i o kojem smo imali prilike da se uvjerimo. Jedno je naime lice, ogradni zid svog pašnjaka na Šubičevcu, proširilo za 24 metra, a za cijelu dužinu od preko 60 metara tako, da je zahvaćen cijeli jarak općinskog puta, jer je ogradni zid podignut uz samu ivicu puta. Ne toliko radi materijalne vrijednosti terena, već radi potreba saobraćaja, koje su oskvrnute, a i radi samog principa potrebno je da općinska vlast prisili ovog osvajača da ogradni zid povuče na staru granicu. U svakovim slučajevima trebalo bi primjenjivati egzemplarne globe; time bi se u buduće osujetili slični pokušaji i ljudi bi naučili, što znači „Općinska vlasnost“.

Izvanredna skupština Nabavljačke zadruge državnih službenika. U nedjelju prije podne održana je izvanredna skupština Nabavljačke zadruge državnih službenika. I ako se očekivalo da će skupština biti vrlo burna, ona je protekla u potpunom miru i redu. Skupštini je predsjedao g. Dr. Srećko Poturica, koji je predložio listu nove uprave, koja je ranije bila na jednom užem sastanku sastavljena. Pošto je lista prihvaćena u novi Upravni odbor ušla su slijedeća lica: Ivan Mišić, Krešo Novak, Petar Starešina, Sever Barbić, Tomislav Bellotti i Prof. Dinko Foretić; zamjenici: Dragutin Brkić, Niko Novak i Ivo Matulić; nadzorni odbor: Šimun Burić, drž. odv. Dr. Srećko Poturica i Rade Nesanović; zamjenici: Mate Zlatoper i Petar Grubišić.

vošću gladna čovjeka naturuješ uredništva raznih dnevnika da tako preživiš usudio si se plavu krv zamilovati i takmičiti se sa vitkim husarom crnih očiju, lijepe uniforme i puna džepa. Ha-ha-hal“ ote mu se kroz od bijesa stisnute zube divljački smijeh, od kojeg se sam prepade.

Došao je kući i stao pred zrcalo. Bio je potpuno bljed i izgledao beščutan, samo je lagano podrtavanje mišića na licu odavalo duševnu patnju koja ga je svega obuzela. Najednom ga nešto zaboli u prsima, srce zalupa kao da hoće da iskoči, a iz grudi mu navriješe kratki i teški jecaji koji su mu zapinjali u grlu i davili ga. Baci se na krevet trzajući se i savijajući od boli, koja je u njemu buktila i razdirala ga, a nije mogla nikako da prodre, da se ispolji.

Još dugo su noćnu tšinu razbijali njegovi uzdasi i često ponavljani upit bijesnom nasrtljivošću: „Zar sam ja tomu kriv?!“
Danijel Crljen

Oblasna skupština Jadranske Straže. Oblasna skupština Jadranske Straže održaće se ove godine u Starigradu na otoku Hvaru, jer je predviđeno da se skupština ima održavati u jednom primorskom mjestu. Skupština počinje svojim radom 17. o. mj.

ANTE FRUA - ŠIBENIK ul. Kralja Tomislava, skladište D. M. C. i Trident konca.

Autogaraža Marinović

preselila se u KUĆU BELAMARIĆ (iza Sreskog načelstva). Donašajući ovo doznanja, preporučuje se i nadalje svojim cijenjenim mušterijama. Tel. br. 92.

JAVNA ZAHVALA

Mnogi prijatelji i znanci našeg pokojnika iskazali su nam svoje saučešće u našoj velikoj žalosti usmeno, pismeno, doprinosima u dobrotvorne svrhe te pratnjom njegovih smrtnih ostanaka do zadnjeg počivališta. U nesigurnosti, da li smo svakomu pojedinom zahvalili se kako treba, to činimo sada ovim putem, uvjeravajući ih da ćemo svima biti za uvijek harni.

Šibenik, 12 aprila 1932.

Obitelj pok. Josipa Tambača.

Naši dopisi

Gorica

8 IV. OČAJNO STANJE OVDAŠNJEG STANOVNIŠTVA. Može se reći da ni jedno mjesto u sjev. Dalmaciji nije osjetilo tako teške krize, ko što to danas osjećaju skoro sva sela u biogradskoj okolici. Jer dok su mnoga, a skoro i sva mjesta sjev. Dalmacije dobila izvjesnu količinu hrane kao pomoć pasivnim krajevima, dotle sela u biogradskoj okolici stenju pod udarom nezapamćene krize. To potvrđuje i mortalitet u galovačkoj župi, koji premašuje 72 posto u razmjeru prama zemuničkoj općini sa skoro jednakim brojem stanovništva. Socijalno osjećanje nuka nas da apeliramo na nadležne faktore, kako bi se što hitnije pružila pripomoć cvdašnjem stanovništvu.

M. I.

Hallo!

Hallo!

Novootvorena Gostiona

„AMERIKA“

u ulici J. Šizgorića (kod sv. Ivana)

prima abonente mjesečno: kava, objed, večera (sa vinom) Din. 550; bez kave Din. 500. — Potpuno renovirane prostorije. Cijene umjerene, podvorba brza. Preporuča se vlasnik

Baranović Ivan

Električna trajna ondulacija

samo Din. 150.— Manikir-salon za dame i gospodu.

Braća Laurić

Frizeri - Šibenik.

Razne vijesti

MORATORIUM U ČEHOSLOVAČKOJ. Čehoslovački ministar pravde podnio je parlamentu predlog zakona o djelomičnom moratorijumu za male poljoprivrednike. Po ovom predlogu, za vrijeme tranjanja krize, biće prodavanje imanja i nepokretnosti ra dražbi obustavljeno. U slučaju naređite opasnosti za poljoprivrednike može država da preuzme garanciju za njihova dugovanja. Za ove dugove davače država pemoć, a ministar finansija dobiće ovlaštenje za kredit na 100 milijuna čehoslovačkih kruna.

SENZACIONALNI IZUMI U ENGLESKOJ I U AMERICI. Jedan običan čovjek, koji je već prije bio izumio razne aparate, kako javljaju razne novine, ponudio je Sjedinjenim državama, jedan svoj izum, koji bi značio pravu revoluciju u bombaskim ratovima. Tvrdi se, da taj novi pronalazak može pomoću eksploziva i vatre da uništi cijele gradove kao i najjače oklopnjače u udaljenosti od 1000 milja. Interesantno je i to, da za upravljanje ovim aparatom dostaje samo nekoliko ljudi. Američki Senat je spreman da prihvati ponudu i zato predlaže da se ispita i utvrdi vrijednost ovog izuma.

Istodobno se javlja iz Londona, da je engleskom ratnom uredu, nakon dugogodišnjeg istraživanja, konačno uspješno da pronade djelotvorno sredstvo protiv svih otrovnih plinova, koji se upotrebljavaju kao ratno sredstvo.

Br. 18491/II.-32.

1-3

O G L A S.

Pozivom na čl. 66 Zakona o Državnom Računovodstvu i na čl. 18 Pravilnika o davanju pod najam i vršenju prenosa poštanskih pošiljaka na suhozemnim putevima, te na osnovu riješenja Ministarstva Saobraćaja od 9 marta 1932. br. 20041 izvršiče se u uredu:

Primorske Direkcije Pošta i Telegrafa u Splitu dne 10 maja 1932 u 11 sati pismena ofertalna licitacija za davanje pod najam prenosa pošte privatnim automobilima na sljedećim linijama:

1. Šibenik-Obrovac-Gračac
2. Obrovac-Benkovac-Babindub
3. Knin-Benkovac-Zemunik Babindub
4. Stankovac - Benkovac - Biograd-Zemunik-Nin tri puta nedeljno u oba pravca.

Nadmetači moraju najkasnije do 10 sati najdan nadmetanja položiti kod pošte Split 1 ili komisiji za izvršenje licitacije privremenu kauciju od 5 po sto ponudjene cijene. Kaucija se polaže u gotovom novcu ili državnim vrijednosnim hartijama po nominali.

Potnji uslovi i Pravilnik o prenosu pošte stoje interesantima na uvid kod Direkcije Pošta i Telegrafa u Splitu i kod snih pošta na odnosnim linijama.

Ponude treba taksirati u smislu § 9. zakona o izmenama i dopunama Zakona o taksama od 25 marta 1932. god. i predati

ili poslati Primorskoj Direkciji Pošta i Telegrafa u Splitu u zapečaćenom obvoju oznakom »Pošta N. N. za prenos pošte automobilima u sjevernoj Dalmaciji.

Primorska Direkcija Pošta i Tel.
Split.

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 D n. Svaka daljna riječ 50 para
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

PRODAJE SE KUĆA na obali, jednokatnica sa prizemnim lokalima, vrlo pogodnim za svaki posao. Vrlo jeftino. Obratiti se upravi.

PRODAJE SE TRPEZARIJA sastojeća se od jednog stola, 6 stolica, kanape od pliša, veltrina, kredenca sa mramornom pločom. Zrcalo od 2 metra sa derdinjerom. Veoma jeftino. Obratiti se Upravi.

IZNAMLJUJE SE ODMAH sve prostorije kazališne gostione, prikladne za svaku vrst trgovine sa posebnom magazom. Informacije kod vlasnika g. Stipe Bodula - Šibenik.

Vaso Čok i Jovo Paklar ŠIBENIK (Dalmacija)

Staklo za prozore, šuplje staklo, porculan, kuhinjsko posude, aluminijsko, emajlirano, papirnata roba, mineralna voda, bomboni i t. d.

Novo otvorena mljekarna ZDRAVLJAK

Mliječni buffet u Šibeniku

u ulici Kralja Tomislava br. 47
kod crkve sv. Jakova.

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrsti vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Viktor Sosić

Šibenik (kod sv. Ivana)

Trgovina boja.

Uvijek na zalih

Dobar engleski

„Copper Paint“

Gradjevna limarska radnja Mitar Kukolj

PREUZIMA

gradjevne limarske radnje.

IZRADJUJE

bakrene kotlove za kuhinje
i pecivo rakijske.

Solidna i brza radnja uz
najumjerenije cijene.

Oglašujte u „Narodno Slovo“

Medjunarodno otpremništvo JOSIP JADRONJA



ŠIBENIK (Dalmacija)

Trgovina koža i cipela
Aleksander Anweiler
Šibenik (ul. Kralja Tomislava 4)
Veliki izbor ručno radjenih cipela
Prima se naručuje po mjeri i bojadisanje
cipela raznim bojama.
Radnja solidna. Cijene umjerene.

Prva dalmatinska tvornica crkvenih
voštanih svijeća na paru
Ljubo Manojlović - Šibenik

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine.
Specijalna izradba svijeća sa nakitima iz
najbolje vrste „pašarina“

Širite „Narodno Slovo“

Traži se prazna soba u ulici
Kralja Tomislava.
Ponude Upravi lista.

Prodaja svježeg cvjeća
U svako doba godine. Solidna izradba
nadgrobnih vijenaca, kao i vjenčanih
i nadgrobnih buketa.
Unajmljujem i prodajem umjetničke
vijence.

Zorić Stipe — Šibenik
Poljana Kralja Petra.